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Ata da primeira reunião ordinária do novo Comitê de Segurança da Informação (CSIC) 1 

da Universidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE), realizada no dia vinte e oito de maio 2 

de dois mil e vinte, às nove horas, na sala de videoconferência Zoom UFRPE. A reunião, 3 

presidida pelo prof. Jorge da Silva Correia Neto (Gestor de segurança da Informação), contou 4 

com a presença dos integrantes do Comitê: prof. Marcelo Carneiro Leão (Reitor), prof. 5 

Gabriel Rivas de Melo (vice-Reitor), Carolina Guimarães Raposo (Pró-reitora PROPLAN), 6 

Mozart Alexandre Melo de Oliveira (Pró-reitor PROAD), Patrícia Gadelha Xavier Monteiro 7 

(Pró-reitora PROGEPE), Prof. Severino Mendes de Azevedo Júnior (Pró-reitor PROGESTI), 8 

Profª. Maria Madalena Pessoa Guerra (Pró-reitora PRPPG), profª. Maria do Socorro de Lima 9 

Oliveira (Pró-reitora PREG), substituída nessa reunião pela profª. Danielli Dantas (PREG) e 10 

Fernando José Suruagy Monteiro (Diretor do NTI). A Profª. Ana Virgínia Marinho (Pró-11 

reitora PROExC), integrante do CSIC, não esteve presente por motivo justificado. 12 

Participaram como convidados: prof. Luciano Galvão Freire Jr (UABJ), prof. Marcos César 13 

Santos Oriá (UACSA), profª. Katya Maria Oliveira de Sousa (UAST), prof. Michel Saturnino 14 

Barboza (CODAI), prof. Robson Wagner Albuquerque de Medeiros (DC), prof. José 15 

Rodrigues Lemos (SIC), Wagner Arruda (CSIC), Nathalya Mendes (UAST), Luiz Sérgio 16 

Ferreira de Lima (NTI), André Alves Pereira de Melo (Assessor da Reitoria/PROAD), 17 

Luciano Magalhães Ferreira (CGD-NTI), prof. Fernando Antonio Aires Lins (DEINFO), 18 

Lamartine Barboza (NTI), prof. Obionor Nóbrega (DC), prof. Ricardo Cavalcante (DC) e 19 

Bruno de Oliveira Andrade (CCS). Não estiveram presentes, por motivo justificado, Profa. 20 

Socorro Lima e Profa. Ana Virgínia Marinho. A reunião foi aberta pelo gestor de Segurança 21 

da Informação, que passou à discussão dos seguintes pontos: 1 – Apresentação dos Comitês: 22 

O prof. Jorge Correia abriu a reunião e fez uma exposição inicial do histórico da formação do 23 

novo CSIC. O Fernando Suruagy apresentou o histórico do antigo Comitê de Tecnologia da 24 

Informação (CTI) que tinha entre outras atribuições as definições e acompanhamento dos 25 

trabalhos do antigo CSIC, até o final de 2018. O prof. Marcelo Leão explicou o que motivava 26 

a realização em sequência das reuniões do CSIC e do Comitê de Governança Digital (CGD), 27 

que era o fato de seus membros serem basicamente os mesmos, conforme determina a 28 

legislação pertinente. Ademais, sugeriu, e foi acatado por todos, a definição de convidados 29 

permanentes (Unidades Acadêmicas, CODAI e alguns departamentos) que serão convocados 30 

para todas as reuniões: prof. Jorge da Silva Correia Neto (Diretor Geral UAEADTec), prof. 31 

Luciano Galvão Freire Jr (Diretor Geral UABJ), prof. Marcos César Santos Oriá (Diretor 32 

Geral UACSA), profª. Katya Maria Oliveira de Sousa (Diretora Geral UAST), prof. Michel 33 

Saturnino Barboza (Diretor Geral CODAI), prof. Gilberto Amado de Azevedo Cysneiros 34 

Filho (Diretor do DEINFO), prof. Robson Wagner Albuquerque de Medeiros (Diretor do 35 

DC), Prof. José Rodrigues Lemos (Gestor do SIC) e Wagner Arruda (Coordenador do CSIC). 36 

Os convidados eventuais serão chamados conforme a pauta da reunião. 2 – Apresentação da 37 

LGPD: o Wagner Arruda apresentou os principais pontos da Lei Geral de Proteção de Dados: 38 

conceito, vigência, princípios e “primeiros passos”. Discutiu-se sobre a necessidade de todos 39 

os setores da Universidade estabelecerem responsáveis, aqui nominado como Curador de 40 

Dados, para atualização periódica das informações que serão disponibilizadas no site dos 41 

deptos/unidades para atender à legislação vigente denominada Carta de Serviços. Wagner 42 
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cuidará de dar prosseguimento às tratativas para publicação da minuta existente acerca dessa 43 

Carta de Serviços junto à Câmara de Política e Pessoal e ao CONSU. O prof. José Rodrigues 44 

lembrou que o sistema para publicação dessas Cartas já foi desenvolvido pelo NTI e 45 

implantado provisoriamente no DRCA, o que permitiu que a CGU já desse como resolvida 46 

essa pendência. 3 – Anonimização de dados: Patrícia Gadelha questionou se seria necessário 47 

anonimizar arquivos que estão postados nos diversos sites da instituição, mesmo de anos 48 

anteriores, ao que Wagner e André afirmaram que sim. Além disso ela questionou como seria 49 

a formação desses Curadores Informacionais para implantação plena da Carta de Serviços e 50 

Wagner comentou que eles receberão apoio da sua Coordenação durante esse período de 51 

formação. Ainda no tocante à anonimização, Suruagy lembrou que todos os alunos precisam 52 

ter autorizado a UFRPE para que a mesma possa compartilhar seus dados até mesmo com 53 

outros órgãos federais (ex: caso da Carteira de Estudante). Prof. Luciano Galvão sugeriu que a 54 

Comissão de Ética também fosse convidada a opinar sobre quais dados são sensíveis. 4 – 55 

Periodicidade, data e hora das reuniões: Ficou acordado que as reuniões do CSIC serão 56 

realizadas nas últimas quintas-feiras de cada mês, de 9:00 às 10:30. 5 – Atualização dos 57 

documentos: Suruagy informou que está de posse dos diversos documentos do antigo CSIC, 58 

que precisam ser analisados e atualizados, como o regimento do CSIC, plano de dados 59 

abertos, etc. 6 – DPO: O prof. Jorge Correia fez a indicação de Wagner Arruda como 60 

encarregado do tratamento dos dados pessoais, ou como aponta a LGPD, encarregado da 61 

proteção de dados (Data Protection Officer – DPO), da UFRPE, que aceitou a função e foi 62 

acatado pelo comitê. 7 – IGovTI: Suruagy informou que precisamos priorizar a implantação e 63 

operacionalização das recomendações do TCU, para que possamos superar os índices já 64 

conquistados, sobre gestão de TIC, governança de TIC e segurança de dados da instituição. 8 65 

– Assuntos pertinentes do CSIC: O André Alves apresentou a minuta de portaria normativa, 66 

elaborada em conjunto com o Wagner, em função da necessidade da restrição à divulgação de 67 

documentos que contenham dados pessoais e dados sensíveis de pessoas naturais, nos 68 

processos eletrônicos que começaram a ser abertos na instituição, a partir da implantação do 69 

módulo de processo eletrônico do Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e 70 

Contratos (SIPAC), no dia 27/04. O CSIC entendeu a urgência da matéria e autorizou o 71 

despacho desta minuta, pelo CSIC, para a reitoria sem apreciação do comitê. Nas próximas 72 

reuniões a matéria entrará em pauta e será analisada para ser elaborada a política definitiva. – 73 

Finalização da reunião do CSIC: Encerrada a pauta às onze horas, o presidente franqueou a 74 

palavra, e não havendo quem quisesse fazer uso da mesma, foi dada por encerrada a presente 75 

reunião, e o mesmo agradeceu a presença e participação de todos. Nada mais havendo a tratar, 76 

eu, Jorge Correia lavrei os presentes termos, que depois de lidos e achados conformes, serão 77 

assinados por mim e por todos os presentes nominados e referenciados: 78 

______________________________ 79 
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